

Městské muzeum a galerie v Hranicích

Hodnocení práce MMG za 1. pololetí 1994

Hlavním úkolem tohoto období bylo přebírání sbírkových fondů z Muzea Komenského v Přerově, jejich převoz do Hranic a uložení v depozitářích MMG. Podařilo se jej splnit během ledna až května. V současné době představuje početní stav sbírek 21.456 ks a tvoří jej fondy numismatiky, hodin, militarií, skla, porcelánu, cínu, nábytku, etnografie, archeologie, mineralogie, dokumentace, varií a Gallašovy knihovny. Na základě dílčích předávacích protokolů jednotlivých fondů bude do konce června vypracován a řediteli obou muzeí podepsán závěrečný předávací protokol. Podle dohody s ředitelem Muzea Komenského budou z fondu muzejní knihovny do konce kalendářního roku vyříděny odborné knihy a časopisy, pocházející z knihovny původního hranického muzea a tyto budou rovněž předány MMG.

V souvislosti s chystanou rekonstrukcí synagogy proběhlo v květnu její vystěhování a sbírkové předměty byly umístěny do náhradních depozitářních prostor v objektu č. 55 Na Náspech.

V oblasti vlastní muzejní práce byly jednotlivé fondy rozmístěny podle svého charakteru do depozitářů a postupně jsou pořizovány lokační seznamy, které budou součástí evidence 2. stupně. Bylo rovněž započato s pořizováním fotodokumentace obrazů, která bude sloužit jednak pro evidenci 2. stupně, jednak pro identifikaci v případě odcizení či jiné ztráty obrazů.

MMG bylo přijato za člena Asociace muzeí a galerií a kooptováno do Středomoravské archeologické komise. Spolupracovalo s archeologickým oddělením Památkového ústavu v Olomouci při archeologickém výzkumu v Radniční ulici a s konzultantem Canadian Executive Service Organization (CESO) panem R. Dowlingem. V Hranických novinách vyšly články o muzeu a o Gallašově knihovně. Ze sbírkového fondu dokumentace doplněného současnými fotografiemi připravilo MMG na období červen až srpen konfrontační výstavu fotografií a pohlednic „Proměny Hranic“.

Plán činnosti MMG na 2. pololetí 1994

V následujícím období bude započato se zpracováním sbírek ve 2. stupni evidence, a to pomocí výpočetní techniky (pokud jsou pro jednotlivé fondy zpracovány příslušné programy) nebo formou katalogizačních karet s doprovodnou fotografickou dokumentací. Bude zhodnocen stav zachování sbírkových předmětů a navržena konzervační opatření. Pro městskou radu bude vypracován návrh na vyřazení předmětů, které neodpovídají zaměření MMG, jsou v neopravitelném stavu nebo nebyly při předávání pracovníky Muzea Komenského nalezeny.

Výstavy:

1. Hraničtí výtvarníci (J.Štěpán, J.Jaroš, Z.Smejkal) - září - pol. listopadu
2. Platidla ze sbírek MMG - polovina listopadu - prosinec

Přednáška:

- Archeologické nálezy z Hranic a okolí (PhDr.J.Pavelčík,CSc.) - listopad

Nástin prezentace muzejních sbírek

Cílem prezentace muzejních sbírek je postupné seznamování veřejnosti formou dlouhodobějších expozic i krátkých dílčích výstav s fondy MMG, které jsou dokladem života města v předchozích obdobích a jejich prezentace může přispět ke zvýšení občanského patriotismu obyvatel. Zároveň ve spolupráci s hranickými výtvarníky všech generací a hudebníky chce MMG přispět ke kulturnímu vyžití občanů města i mimohranických návštěvníků a podpořit také rozvoj turistického ruchu.

Akce pro rok 1995 jsou plánovány alternativně pro gotický sál radnice a synagogu (v případě, že by v r.1995 byla funkční).

Gotický sál

Lidová kultura a obyčej - výstava z národopisného fondu muzea, doplněna průběžně obrázky na skle a v období velikonoce o výstavu kraslic

Cechy a řemeslná výroba v regionu

Hraničtí výtvarníci - manželé Ličmanovi, R.Beránek, R.Langr

Hraničtí výtvarníci - M.Ludmila, M.Krčmář, M.Fekar, J.Ambroz

Kuriozity v muzejních sbírkách

Synagoga

Výstava díla L.Vlodka

Secese a její životní styl

Vánoční výstava betlému

Náměty k řešení

Vzhledem k faktu, že není možno trvale užívat depozitáře jako pracovní a vzhledem ke snaze vybudovat odbornou knihovnu a badatelnu, sloužící odborné i laické veřejnosti, potřebuje MMG prostory pro dvě pracovní a knihovnu s badatelnou. Možným řešením by mohla být například oprava domu č.55 Na Náspech, kde by v přízemí mohla být zřízena konzervátorská dílna a v patře pracovní a knihovna-badatelna. V současných podmínkách není možno realizovat konzervátorskou dílnu, protože prostory zamýšlené pro její zřízení bylo nutno použít jako depozitáře pro uložení sbírkových předmětů.

Personálně by měl být stav pracovníků MMG v budoucnu doplněn o konzervátora (předpokládaná 7. platová třída) a o odborného pracovníka - historika (předpokládaná 8. platová třída).

Hana Svobodová

PhDr. Hana Svobodová
ředitelka MMG